

用无悔青春铸就法魂

记洛阳平桥区法院民二庭青年法官集体

奋斗者正青春

□本报记者 赵红旗

“作为一个充满活力、奋力进取的团队，能荣获河南省优秀青年的最高荣誉，更激励着我们担当作为、奋勇前行。”

“无奋斗不青春，我们要担当时代责任，勇于砥砺奋斗，在奋斗中释放青春激情，在逐梦实现青春理想。”

……
4月25日，共青团河南省委、河南省青年联合会联合下发文件，对15个第26届河南青年五四奖章集体给予表彰，信阳市平桥区人民法院民事审判二庭榜上有名。消息传来，全庭干警纷纷写下感言。

信阳市平桥区人民法院民二庭共有22人，35岁以下青年占比73%，他们视集体荣誉为生命，在争取荣誉、创造荣誉、捍卫荣誉、保持荣誉的过程中，每个人都焕发出无比的工作热情。

公正高效解民忧

民二庭2020年被平桥区委、区政府命名为“十佳政法单位”，
下转第八版

中共中央政治局常务委员会召开会议

分析当前新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月5日电 中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议，分析当前新冠肺炎疫情防控形势，研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，新冠肺炎疫情发生以来，我们坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，因时因势不断调整防控措施，疫情防控取得重大战略成果。今年3月以来，经过全国上下勠力同心、并肩作战，我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验，取得了阶段性成效。实践证明，我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的，我们的防控政策是经得起历史检验的，我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战，也一定能够打赢大上海保卫战。

会议强调，目前全球疫情仍处于高位，

病毒还在不断变异，疫情的最终走向还存在很大不确定性，远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。我国是人口大国，老龄人口多，地区发展不平衡，医疗资源总量不足，放防控必造成大规模人群感染，出现大量重症和病亡，经济社会发展 and 人民生命安全和身体健康将受到严重影响。要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策，坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题，坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想，始终保持清醒头脑，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

会议强调，坚持就是胜利。当前，疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段，各级党委和政府要坚定信心、深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性，坚

决落实党中央决策部署，充分发挥斗争精神，坚决筑牢疫情防线，坚决巩固住来之不易的疫情防控成果，做到守土有责、守土尽责。

会议强调，要加快局部聚集性疫情处置，应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治，协调联动核酸检测、流调、隔离转运和社区管控等重点环节，确保感染者和 risk 人群及时排查出、管得住。要加强防控能力建设，强化区域协同、省内统筹，把防控的人力物力资源备足，做好疫情应对准备。要及时完善防控措施，加大对病毒变异的研究和防范力度，不搞简单化、一刀切，同步做好群众基本生活保障和生活物资供应，保障好群众看病就医需求。要从严格落实常态化疫情防控举措，外防输入要把人、物、环境同防要求贯彻到位，压实行业责任和单位责任。要紧紧依靠人民群众打好人民战争，加强信息发布，

主动回应社会关切，引导广大群众增强责任意识、自我防护意识，自觉承担防控责任和任务，落实个人、家庭等日常防护措施，推进加强疫苗接种工作，筑牢群防群控防线。

会议指出，各级党委、政府和社会各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，全面动员、全面部署，以时不我待的精神，分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作。各级党组织和广大党员、干部要继续冲锋在前、顽强拼搏，发挥战斗堡垒和先锋模范作用，在抗疫斗争中涌现出来的先进典型和先进事迹，要以宣传报道，以激励广大干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作。

会议还研究了其他事项。

法治时评

商品预售不能给消费者“下套”

□马树娟

近日，中国消费者协会发布了有关“新”消费领域投诉情况的报告，其中提到一些网络商家对预售商品设置超长预售期，同时设置预售商品不退换、预付金不退等不公平格式条款，减轻自身义务和责任，加重消费者责任。

商品预售并不是最近才出现的销售模式，其最初主要适用于一些制作繁杂的商品或首发上市的新品，可以帮助商家准确把握市场需求、提高资金运用效率、避免大量库存积压。不过，从媒体报道情况看，眼下商品预售模式已逐渐出现了异化趋势：不仅预售期越来越长，而且预售的商品种类范围不断扩大，一时间似乎“万物皆可预售”。与此同时，商家预售不告知、无故延迟发货时间、预售期间随意取消订单等现象也不时有发生，甚至还有商家利用格式条款对消费者提出了“预售商品不退换”“预付金不退”“不接受中差评”等不合理要求，将经营风险全部转嫁给了消费者。

这些行为不仅影响了消费者的购物体验，挫伤了消费者的消费热情，也严重侵害了消费者的合法权益。根据我国消费者权益保护法的有关规定，消费者享有知情权、选择权和公平交易权，
下转第二版

周强主持召开最高法党组会议强调

服务高效统筹疫情防控和经济社会发展

本报北京5月5日讯 记者张晨 5月5日上午，最高人民法院党组书记、院长周强主持召开最高法党组会议，认真学习习近平总书记4月29日主持召开中共中央政治局会议时的重要讲话精神，研究部署贯彻落实措施。周强强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，坚持司法为民、公正司法，充分发挥审判职能作用，服务党和国家工作大局进一步指明了方向，具有重大指导意义。全国各级法院要深入学习贯彻，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要

提供有力司法服务，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

周强指出，习近平总书记主持召开中共中央政治局会议，充分肯定今年以来我国取得来之不易的成绩，深入分析做好当前经济工作面临的挑战，对当前疫情防控和经济社会发展作出重要部署，为人民法院充分发挥审判职能作用，服务党和国家工作大局进一步指明了方向，具有重大指导意义。全国各级法院要深入学习贯彻，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要

讲话精神上来，统一到党中央对当前形势的科学判断和决策部署上来，坚定信心决心，采取有力措施，确保党中央大政方针在人民法院不折不扣贯彻落实。

周强要求，要加强审判执行工作，服务高效统筹疫情防控和经济社会发展。要坚定不移坚持人民至上、生命至上，依法惩治涉疫违法犯罪，切实防范疫情传播风险，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，最大程度保护人民生命安全和身体健康，
下转第二版



近日，新疆塔城边境管理支队察汗托海边境派出所“党员先锋队”民警，深入野生巴巴杏自然保护区开展巡逻踏查和边防政策法规宣传，引导游客保护生态环境，共同维护边境辖区的安全稳定。
本报记者 潘从武
本报通讯员 张度 摄

公安部制定2022年推进行政管理服务改革优化营商环境重点措施

本报讯 记者董凡超 为认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，统筹推进维护安全稳定和促进经济社会发展工作，公安部日前制定并印发了2022年推进行政管理服务改革优化营商环境重点措施。

在支持服务国家重大发展战略方面，公安部要求，要全力服务保障北京、上海、粤港澳大湾区建设世界人才中心和创新高地，促进引进高精尖人才以及内地与港澳间人才交流交往；改善营商环境，持续推动边检申报、行政许可办理更多手续“网上办”“掌上办”“一网通办、一网统管”，在做好常态化疫情防控条件下，全力保障运输大宗商品、鲜活商品、抗疫物资、民生物资跨境交通通关便捷高效，全力服务国家产业链供应链安全稳定。

在培育激发市场主体活力方面，公安部要求，要继续推动公安机关已出台减税降费政策措施的落实，组织有关警种部门落实已调整降低的行政事业性收费标准；加强“企业

诉求平台”企业举报投诉线索督办核查工作，持续整治有案不立、压案不查、违规插手经济纠纷等问题，有效维护企业合法权益；继续优化完善计算机信息系统安全专用产品销售许可服务和全国公安机关互联网安全管理服务，配合国家发改委等牵头部门开展涉企乱收费专项行动，根据需要进行公安涉企收费目录清单；组织开展公安便民措施落实情况网上督察，对公安机关各项便民措施落实情况开展常态监督，督促落地见效。

在服务企业群众生产生活方面，公安部要求，要指导北京、上海、重庆、杭州、广州、深圳6个重点城市试行公安服务“一窗通办”，建设涉及治安、户籍、交管等公安服务综合窗口，推进更多事项实现在线办理；持续深化高频户政业务“跨省通办”工作，在深入总结试点经验的基础上，稳步扩大试点范围；加快推动公安部户政管理电子证照及政务服务系统建设；推动实现居住证登记线上申报办理，在有条件城市探索实施电子居住证改革，
下转第二版

河北沧州：坚持政治引领构筑共治同心圆

市域社会治理现代化试点地市巡礼

□本报记者 马克 董凡超

在推进市域社会治理现代化试点实践中，河北省沧州市积极发挥政治引领作用，完善善治指挥链，构筑共治同心圆，不断提升人民群众获得感幸福感安全感。

凝聚社会治理“向心力”

市级加强政策支撑，强化统筹协调；县级开展示范创建，凝聚治理动能；乡街强化党（工）委领导，创新推行政法委员统筹，派出所、司法所、法庭、志愿者组织等联动的机制……

试点开展以来，沧州市坚持政治引领，构建党委、政府、社会、群众同向发力的社会治理体系，凝聚社会治理“向心力”，通过强化教育驱动，筑牢党员干部重视、抓实社会治理的理念。

同时，沧州市不断强化宣传发动，结合党史学习教育，着力宣传推进市域社会治理的

政策背景、工作成效，不断增进政治认同，努力营造全社会多元共治的良好氛围。

提升社会治理“满意度”

近年来，沧州市立足民心这个最大的政治，切实解决群众的揪心事烦心事操心事，积极探索社会治理领域“供给侧”改革，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，落实党员向村（居）党组织报到制度，把党员干部拓展为收集社情民意的“信息员”，同时构建乡街、村社、网格3个平台，盘活各方资源，有效整合政府、市场和社会力量，形成工作合力。

在提高运用科技服务群众水平方面，沧州市按照政府责任加法、群众运用减法理念，研发工作端App和群众端小程序，实现“群众上报—网上分流—逐级延伸—限时办理—回访问效”全链条管理，基层党委、政府实现24小时不断线，
下转第二版

扛起边境安全“前沿责任”

广西政法机关用忠诚和担当守护千里边境

□本报记者 马艳
□本报通讯员 尚永江 卢林锋

广西地处祖国南部边疆，在国家安全稳定大局中的战略地位十分重要。

边境安则国家安。广西各级政法机关扛起“前沿责任”，依法严厉打击各类违法犯罪行为，构建边境安防体系：边境110、边境巡回法庭、跨国纠纷调解室、“24小时天眼”等特色服务，形成多元化矛盾化解、全方位平安守护、零距离服务群众的共建共治共享社会治理格局；重拳出击的扫黑除恶、“亮剑·靖边”专项行动等，让边疆人民的安全感更有保障。

筑牢边境稳定藩篱

3月21日，靖西市人民法院1号法庭，随着清脆的法槌声响起，组织转运多名外籍人员非法入境的“蛇头”阿龙(化名)，被依法判处有期徒刑13年6个月，并处罚金人民币5万元。

“蛇头”被严惩，彰显了广西持续保持打击妨害国(边)境管理违法犯罪高压态势，切实筑牢国门边境安全屏障。

2021年10月25日，广西公安机关启动“亮剑·靖边”打击妨害国(边)境犯罪专项行动。8个边境工作队由广西8个市及行机关民警辅警约1200人组成，迅速开展边境巡逻防控和“三非”打击工作。
下转第二版

三道防线，插翅难逃。崇左市警方织密“一线堵、二线查、三线截”的三道防控网，仅今年，就查获非法越境(边)境人员144批509人。

在去年开展的“净边”行动中，崇左市破获毒品案件121起，缴获各类毒品38.42公斤，破获偷渡刑案252起，同比上升89.2%，抓获组织运送者330人，同比上升62.7%，有4起偷渡案件得到公安部领导批示肯定。

11.6公里铁栅栏，31.1公里铁丝网，这是靖西市加快推进边境线“铁壁行动”建设的生动实践。靖西市边境线长1525公里，有6个边境乡镇和182块界碑。为了推进边境全线物防技防“全闭环”，
下转第二版

昔日红色热土 今朝绿色家园

山西太行革命老区“红绿融合”绘就乡村振兴新蓝图

奋进新征程 建功新时代·老区新貌

□本报记者 马超 王志堂
□本报通讯员 苏玲玲

远处是一大片刚刚被机器翻过的土地，厚腾腾的，看起来特别松软。三三两两农人或戴草帽或裹头巾，正在田间锄草。他们边干活边嘻嘻哈哈聊着，笑声清脆悦耳。

田外是一排排民居，有气派小别墅，还有崭新的大宅院。村子里，植树的、修路的、编草毯的、拉建材的，还有三五成群的游客，好不

热闹。

民居后，是一座座刀劈斧削过的山，山郁郁葱葱，鸟儿飞翔其中，美不胜收。正是人间四月天。太行山深处的七亘村一派生机。

“很多村都空了，瞧咱这村多热闹，其他村的人都羡慕哩！”71岁的董巧鱼戴着老花镜和顶针，坐在小院繁茂的迎春树下，边纳鞋垫边对记者说道。

“谁说不是？这都是托党的福啊！若不是

‘红绿融合’，哪有咱现在的好光景？”一旁的老伴乐得胡子根翘。

归巢

七亘村位于山西省阳泉市平定县东回镇，地处太行山晋冀两省接壤处，四面环山，重峦叠嶂，呈“龙虎”环抱之势，自古就是兵家必争之地。

1937年10月，八路军第129师在师长刘伯承指挥下，在此三日内连续两次伏击日军，创造了我国现代军事史上同一地点“重叠埋伏”的著名战例。“七亘大捷”更是被列为“世界十大经典战术”之一。

时光荏苒，虽然硝烟早已散去，但村中烈士墓、将军窑、军民井、
下转第三版